

中国空间站第七批空间科学实验样品顺利返回

新华社北京11月4日电(记者张泉)记者从中国科学院空间应用工程与技术中心获悉,中国空间站第七批空间科学实验样品11月4日随神舟十八号载人飞船返回舱顺利返回。

据介绍,本次下行的科学实验样品共55种,涉及空间生命科学、空间材料科学、微重力

燃烧科学等领域,总重量约34.6公斤。其中,生命类实验样品已于4日上午转运至北京并交付科学家,材料类和燃烧类实验样品后续将随神舟十八号载人飞船返回舱运抵北京。

生命类实验样品包括斑马鱼培养基、氨基酸、寡肽、产甲烷古菌、耐辐射微生物等24种。后续,科研人员将重点开展水生生态系统在空

间环境下物质循环机制、厌氧古菌对地外环境的适应能力、极端环境微生物的生存极限和耐受性评估等研究,探讨地球生命发生星际传播的可能性。

材料类实验样品包括高温难熔合金、复合润滑材料、光纤和光学薄膜等30种。科研人员后续将重点研究重力对材料生长、成分偏

析、凝固缺陷及性能的影响规律,推动长寿命空间润滑材料、精密电子设备中子屏蔽材料、隔热隔热金属多孔材料等的空间应用。

本次下行的燃烧类实验样品为基于甲烷燃烧合成的纳米颗粒材料。科学家将开展颗粒粒径、形貌、晶格结构等分析,助力地外环境气相合成关键颗粒材料相关技术发展。

开展“村网共建”电力便民服务

11月1日,合肥庐江县境内水稻进入成熟收割期,随着机械化设备的轰鸣声,颗颗饱满的水稻颗粒归仓,国网合肥供电公司结合“村网共建”电力便民服务工作,组织皖美共产党员服务队深入农业生产现场、田间地头,开展用电检查,排查消除设备缺陷,同时开辟电力“绿色通道”,全力做好“米袋子”供电保障。

李明 丁文康 摄



“红色”文化赋能企业高质量发展

本报讯 近日,为弘扬红色文化精神,提升员工道德素养,中铁上海工程局市政环保公司安徽区域项目党支部举办“诵读红色经典,初心永续传承”道德讲堂活动。

此次活动以红色教育与企业文化紧密

融合,通过齐唱股份公司司歌《开路先锋》,观看红色短片,会上职工谈感悟、做承诺等多种形式,充分激发员工爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于担当的职业精神,为企业高质量发展赋能。

下一步,该区域党支部将继续加强和引导职工道德素质教育,提升职工道德水平,弘扬良好社会风气,为企业高质量发展塑造坚强的“精神内核”。

(杨占 祖蕾薇 黄涛)

合肥市瑶海区龙岗开发区社区卫生服务中心——

推进社区健康服务工作

本报讯 为进一步发展和完善社区健康服务体系,按照“保基本、强基层、建机制”的总体要求,合肥市瑶海区龙岗开发区社区卫生服务中心严格贯彻落实区卫健委社区健康服务一体化管理工作要求,多措并举、有力有序推进社区健康服务一体化管理试点工作。

根据试点方案要求,该中心第一时间召开动员部署会,并联合紧密型城市医疗集团

牵头医院合肥市二院相关专家、马岗社区红色小管家、楼栋长和物业工作人员组成工作队,制定健康服务一体化管理实施方案,在试点小区(静安新天地)实行网格化管理,开展线上、线下健康咨询,上门随访,上门送医,上门换药,转诊,与市二院联合开展预约式专家上门等健康服务。

截至目前,中心在静安新天地健康一体

化管理微信群分享健康科普文章30余篇,联合合肥市二院专家在静安新天地小区开展健康义诊3次,发放健康宣传折页1250余份,专家上门健康指导2次,为结肠癌患者切口换药3次,开展个性化家庭医生签约服务59人次,让群众在家门口就能享受到优质的诊疗服务,广大群众的获得感和幸福感得到不断提升。(王敏 高伟 何丽丽)

霍邱县户胡镇——

“一稻双虾”绘就乡村振兴新画卷

本报六安讯 霍邱县户胡镇,一场农业产业的创新变革正蓬勃兴起。这里,“一稻双虾”的特色农业模式正绽放出耀眼的光芒。

户胡镇积极与江苏农牧学院开展深度合作,签订战略合作协议,成功引入水产养殖专家团队入驻省级农业产业化龙头企业——霍邱县磊宏现代农业科技有限公司。专家团队为户胡镇带来了水产养殖规划的制定、蓝龙虾养殖的专业技术指导以及新养殖模式的探索推广等全方位服务。在科技的赋能下,蓝龙虾精养水面亩均产量从不到100斤跃升至400斤,亩均收入更是超

过1万元,为养殖户带来了丰厚的收益。

为进一步创新发展,户胡镇整合水稻种植与水产养殖资源,投入79万元建立了5块试验田,通过精心规划水稻种植与小龙虾(春季)、蓝龙虾(秋季)养殖的时间节点和空间布局,成功实现了“一稻双虾”混养模式。在不影响小龙虾产量的基础上,每亩还能收获40斤蓝龙虾,增收800元。这种创新模式充分利用了土地资源,提高了农业生产的综合效益,为乡村产业发展提供了新的思路。

不仅如此,户胡镇还积极延伸产业链,

提升产品附加值,与合肥飞菲食品有限公司合作,试点蓝龙虾预制菜项目。研发出的五个美味可口的预制菜品种,实行订单式生产。通过与县域餐饮企业合作,借助冷链物流,将美味的蓝龙虾预制菜销往江浙沪等广阔市场。2023年春节期间,累计销售蓝龙虾预制菜1200份,营业收入达到3.4万元。

户胡镇的“一稻双虾”模式,是科技与创新的结晶,是乡村振兴道路上的一道亮丽风景线。在这里,传统农业与现代科技完美融合,为农民增收致富开辟了新途径,为乡村振兴注入了强大动力。(程孝孝)

合肥市瑶海区七里站街道社区卫生服务中心——

扎实推进社区健康服务一体化管理

本报讯 为贯彻落实合肥市瑶海区卫健委社区健康服务一体化管理工作要求,建立区卫生行政部门-集团总院-社区卫生服务中心-社区联动医疗延伸服务体系,合肥市瑶海区七里站街道社区卫生服务中心多措并举,推进社区健康服务一体化管理工作落地见效。

统筹部署,组织保障动力更强。该中心召开社区健康服务一体化管理工作部署会议,针对重点难点问题,制定《瑶海区七里站街道社区卫生服务中心健康服务一体化管理试点工作方案》,成立工作专班,明确工作内容和推进步骤。

稳步推进,健康行动落实落地。该中心扎实推进“四个一”健康行动,即每周一次进社区,开展健康咨询和个性化健康指导;每月一次健康义诊活动,提供健康咨询与指导、健康讲座等服务;每个季度送医上门一次,对高血压糖尿病患者入户随访,开展零距离服务;每季度对小区健康宣传栏更新一次健康知识,努力提高居民健康意识。

上下联动,畅通双向转诊通道。该中心与合肥市二院签订紧密型医疗集团共建合作协议,充分发挥市二院技术优势,成立市二院-七里站分院医疗服务小分队。完善双向转诊体系,畅通上转下转绿色通道,医疗集团内转诊实现优先预约、优先检查和优先治疗等,为患者治疗赢得时间。

下一步,该中心将持续推进社区健康服务一体化管理模式,创新落实新举措,把居民的健康问题摆在第一位,把全域化健康社区建设作为为群众办事的破题之路,努力提升社区居民健康水平。(王成启)

霍邱县夏店镇——

多措并举抓秋种

本报六安讯 六安市霍邱县夏店镇为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决扛牢保障国家粮食安全责任,多措并举抓好今年秋冬粮油生产,为来年午季群众增产增收打下坚实基础。

一是广泛宣传。镇、村两级针对霍邱县中南部乡镇群众秋种积极性不高的现实,通过广播、会议和“板凳会”等形式逐户宣传粮、油生产的重要性,提升群众抓秋种的政治站位,确保户户参与。

二是精心指导。镇、村干部按照“秋种各一张图”深入田间地头因地制宜进行技术指导,宜“油”则“油”,宜“麦”则“麦”,确保不误农时。

三是全力支持。镇政府加强市场监管,及时储备种子、化肥、农药等秋种必备物资,镇“农事服务中心”调配农用耕作机械100多台(套),各村通过“党建+信用”为农户提供充足的生产资金,确保秋种无忧。

四是勇于探索。镇、村两级通过用活各类秋种补贴政策,积极引导大户进行单季流转种植油菜或小麦,全镇参与单季流转的大户达40户。户胡村利用高标准农田优势吸引外乡镇粮食种植企业单季流转种植优质小麦5000亩。今年秋种,各村不等不靠,勇于实践,激活各类主体参与秋种,确保不留闲田。

今年入秋以来,夏店镇由于重视到位,举措有力,秋种进度快。截至目前,全镇全面完成油菜播种任务,小麦播种面积已经完成90%以上,预计11月10日前可全面完成,“秋种一张图”将变成“丰收一片景”。(金其华)